高级财务会计复习题参考答案

 一 选择 

1-5 ACBDC 

6-10 BCBC
11-15 BDBCA 
16-20 BCDBD 
 二 多选 

1 ABCD 

2 ABCDE 

3 ABCDE 
4 ABE 

5 
6 ABCDE 

7 ABCDE 

8 ABCDE 

9 ABCD 

10 ABCDE 
 三 简答 

1: 

参考答案： 

直接标价法的特点是：外币数固定不变，本国货币数随汇率高低发生变化，本国货币币值大

小与汇率的高低成反比。目前，世界上大多数国家汇率的标价采用直接标价法，我

国也采用这一方法。间接标价法的特点是：本国货币数固定不变，外币数随汇率高

低发生变化，本国货币币值大小与汇率的高低成正比。 

2: 

参考答案： 

（1）营业收入和营业成本项目中的内部销售收入和内部销售成本的数额； 

（2）管理费用项目中的内部应收账款计提的坏账准备等；  

（3）财务费用项目中的内部利息费用； 

（4）投资收益项目中的内部权益性资本投资收益和内部债券投资收益等；  

（5）纳入合并范围的子公司利润分配项目等。 

四、核算题 
1: 

参考答案： 

（1）借：银行存款——美元户USD40 000/RMB320 000  

贷：实收资本——AD 公司  

USD40 000/RMB320 000  

（2）借：银行存款——美元户USD10 000/RMB87 000  

贷：短期借款USD10 000/RMB87 000  

（3）借：应收账款——XY 公司USD100 000/RMB860 000  

贷：主营业务收入——乙商品（出口）USD100 000/RMB860 000  

（4）借：银行存款——美元户USD15 000/RMB121 500  

财务费用——汇兑损益1 500  

贷：银行存款——人民币（15 000×8 　20）123 000  

2: 

参考答案： 

（1）①递延所得税资产=700 000×25%=175 000(元)  

②递延所得税负债=300 000×25%=75 000(元)  

③递延所得税=75 000-175 000=-100 000(元) 

④所得税费用=2 725 000-100 000=2 625 000(元)  

（2）①借：所得税费用——当期所得税费用2 725 000  

贷：应交税费——应交所得税2 725 000  

②借：递延所得税资产175 000  

贷：递延所得税负债75 000  

所得税费用——递延所得税费用100 000  

注：以上两笔会计分录也可以合编一笔会计分录。  

3: 

参考答案： 

（1）出租资产时  

借：固定资产——出租资产250 000  

贷：固定资产——自有资产250 000  

（2）计提折旧时 

借：其他业务成本——折旧费25 000  

货：累计折旧25 000  

（3）6 月30 日，收取上半年租金时  

借：银行存款3 600  

贷：营业收入（或主营业务收入）3 600  

（4）12 月31 日，收取下半年租金时  

借：银行存款3 600  

贷：营业收入（或主营业务收入）3 600  

（5）到期收回出租资产 

借：固定资产——自有资产250 000  

贷：固定资产——出租资产250 000  

4: 

参考答案： 

（1）20×8 年度合并工作底稿中的抵消分录：  

①借：应付账款60 000 

贷：应收账款60 000  

②借：应收账款——坏账准备300  

贷：资产减值损失300  

（2）20×9 年度合并工作底稿中的抵消分录：  

①借：应付账款76 000 

贷：应收账款76 000  

②借：应收账款——坏账准备300 

贷：未分配利润——年初300  

③借：应收账款——坏账准备80  

（76 000-60 000）×5‰  

贷：资产减值损失80  

5: 

参考答案： 

（1）合并方甲公司在合并日确认合并事项时的账务处理为（金额单位：万元）：  

借：原材料等200  

固定资产900  

贷：应付账款等400  

库存商品480  

银行存款120  

资本公积100  

其中，记入“资本公积”科目贷方的100 万元为正的合并差额［（200+900-400）-（480+120）］。  

（2）对于被合并方乙公司在合并日以前实现的留存收益，应归属于合并方甲公司。甲公司

调整留存收益的账务处理为（金额单位：万元）：  

借：资本公积200  

贷：盈余公积50  

未分配利润150

